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                                                         ΘΕΜΑΤΑ 

 

ΠΡΩΤΗ ΟΜΑΔΑ 

ΘΕΜΑ Α 

Α1. Να σημειώσετε αν το περιεχόμενο των προτάσεων είναι σωστό (Σ) ή 

λανθασμένο (Λ). 

α. Το στάδιο, κατά το οποίο το παιδί αυτονομείται και οι σχέσεις του με 

τους άλλους δε χαρακτηρίζονται από το συναίσθημα ή από τη συγγένεια, 

ονομάζεται επανακοινωνικοποίηση.(σελ.91) 

β. Η συμβολική αλληλεπίδραση δεν σχετίζεται με τη σχολή της κοινωνικής 

κατασκευής. : 

γ. Στις κοινωνίες χωρίς κρατική οργάνωση, ο αρχηγός δεν διέθετε κανένα 

μέσο επιβολής της τάξης. 

δ. Οι χώρες του Πρώτου Κόσμου χαρακτηρίζονται από την κεντρικά 

σχεδιασμένη οικονομία. 

ε. Σύμφωνα με τον ( Τάλκοτ Πάρσονς, 1902-1979) κοινωνική ζωή είναι 

ένα σύστημα, δηλαδή ένα πλέγμα διάφορων σχέσεων οι οποίες τείνουν 

προς τη σταθερότητα και την ισορροπία.(σελ.21)             (Μονάδες 15) 

Α2. Να επιλέξετε την κατάλληλη απάντηση. 



1. Ο αρχηγός της ομάδας μπάσκετ, στο τέλος του αγώνα, χαρίζει τη φανέλα 

του σε έναν οπαδό της ομάδας που τον ενθάρρυνε κατά τη διάρκεια του 

αγώνα. Η δράση του είναι: 

α. παραδοσιακή. 

β. ορθολογική. 

γ. συγκινησιακή. 

δ. αξιακή. 

2. Με τη χαρισματική εξουσία ασχολήθηκε και ο 

α. Μαρξ. 

β. Κοντ. 

γ. Τέιλορ. 

δ. Σμιντ.                                                                              (Μονάδες 10) 

ΘΕΜΑ Β 

Β1. (a) Το αντικείμενο της Κοινωνιολογίας.(σελ.14,15)                                                       

(β) Να αναπτύξετε την έννοια του καταμερισμού εργασίας καθώς και την 

άποψη του Μαρξ για την πάλη των τάξεων .  ( σελ.111 )                                                                                              

(γ)Πώς ορίζονται οι έννοιες:κονωνική θέση,κοινωνικός ρόλος και 

κοινωνικός έλεγχος;  ( σελ.65,67 )                                    (Μονάδες 15) 

Β2. (α)Πώς ορίζει ο Μάξ Βέμπερ την έννοια της δύναμης και την έννοια 

της κοινωνικής επιβολής ή της εξουσίας;                                                                                           

(β) Ποιες είναι οι αιτίες που δημιούργησαν τις σύγχρονες μορφές 

απασχόλησης;                                                                  (Μονάδες 10) 

ΔΕΥΤΕΡΗ ΟΜΑΔΑ 

ΘΕΜΑ Α 



Α1. Τι γνωρίζετε για το κύριο χαρακτηριστικό της βιομηχανικής 

καπιταλιστικής κοινωνίας; Δικαιολογείται ο χαρακτηρισμός «κλειστές και 

σχετικά αυτάρκεις οικονομίες» για τις αγροτικές κοινωνίες;                                 

(Μονάδες 13) 

Α2. (a) Τι σημαίνει απλοποιημένη και μη ορθολογική κατανόηση της 

πραγματικότητας στην κοινωνιολογική φαντασία και αν  είναι χρήσιμη η 

«κοινωνιολογική φαντασία» στους μη κοινωνιολόγους;σελ 16,7(Μονάδες 6) 

 (β)   Ποιά είναι η σχέση της εκπαίδευσης με την κοινωνία της 

πληροφορίας;   σελ 102                                                         (Μονάδες 6)  

                                            ΘΕΜΑ Β 

 Β1 . Ποια είναι τα χαρακτηριστικά του κράτους πρόνοιας και τι συμβαίνει 

σήμερα με τις κοινωνικές παροχές και την ανακατανομή του πλούτου σε 

μια κοινωνία;σελ.127,128 (Γενικά η αντιμετώπιση ...έωςσελ.128 μουσεία, 

εκδηλώσεις κ.α.).                                                              (Μονάδες 13) 

Β2. (α)Τι ονομάζουμε ομάδες συμφερόντων και σε τι διαφέρουν από τις 

ομάδες γνώμης; (σελ.145 Άλλες μορφές .. έως σελ.146 )  (Μονάδες 6)      

(β) Να συγκρίνετε τους φορείς κοινωνικοποίησης ως προς τα μέσα που 

χρησιμοποιούν για την άσκηση του κοινωνικού ελέγχου. (σελ.59 ..... σελ.65 

τυπικός,άτυπος,αυτοέλεγχος ,ερώτηση κρίσεως.                (Μονάδες 6)                 

Εύχομαι να πιάσω  κάνα θέμα....Καλή Επιτυχία 

.       


